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ΕΝΩΣΗ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΩΝ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΑΧΑΪΑΣ 

 (Ε.Σ.Π.Ε.ΑΧ.) 
 

Νόμιμα αναγνωρισμένο Σωματείο με την υπ΄ αριθμ. 40/2016 

Διάταξη του Ειρηνοδικείου Πατρών, καταχωρημένο στο βιβλίο 
σωματείων του Πρωτοδικείου Πατρών με αύξοντα αριθμό 2920.  

Α.Φ.Μ.:  996935261, ΔΟΥ Γ΄ ΠΑΤΡΩΝ  

e-mail : espeachaias@gmail.com , espeax@pomens.gr 

 
 
ΠΡΟΣ  : Π.ΟΜ.ΕΝ.Σ. Αριθμός Πρωτοκόλλου: 15/2021 
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ΚΟΙΝ.  : Μέλη Ε.Σ.Π.Ε.ΑΧ. 
 

      ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

ΘΕΜΑ :  Επέτειος Απελευθέρωσης της Πάτρας 

 
«Ένας λαός σύσσωμος εδονήθη χθές από ένα σπασμόν. Σαν από μίαν 

ψυχήν, από μίαν φωνήν, από ένα στόμα σκορπίσθηκε, με τα πρώτας ακτίνας του 
ήλιου, το άγγελμα της νίκης και μαζί με τους ήχους των κωδώνων των εκκλησιών, 
πλημμύρισε την γλυκείαν ατμόσφαιραν του φθινοπωρινού πρωϊνού και ανέβηκε 
υψηλά, πολύ υψηλά, ωσάν παιάν, ωσάν θούριον, ωσάν ευχαριστία προς τον ου-
ρανόν. Ελεύθεροι, ελεύθεροι!». 

 
Με αυτήν την περιγραφή, γεμάτη έντονη συναισθηματική φόρτιση, εφη-

μερίδα της εποχής ανακοινώνει την απελευθέρωση της πόλης της Πάτρας από τα 
γερμανικά στρατεύματα κατοχής, την Τετάρτη 4 Οκτωβρίου 1944. 

 
Τις πρώτες πρωινές ώρες εκείνης της ημέρας αποχωρούν και οι τελευ-

ταίοι Γερμανοί, επιβιβαζόμενοι σε πλοιάρια στην παραλία του Αγίου Ανδρέα και στο 
Ρίο. Λίγες ώρες αργότερα, το 12ο Σύνταγμα του ΕΛΑΣ, μαζί με τις συμμαχικές βρε-
τανικές δυνάμεις που συνέδραμαν στις επιχειρήσεις, παρελαύνουν στους δρόμους 
της ελεύθερης πλέον Πάτρας. Απερίγραπτη είναι η χαρά του λαού, ο οποίος πλημ-
μυρίζει τους δρόμους και πανηγυρίζει ξέφρενα. Ωστόσο, κατά τις δύο ημέρες των 
μαχών που προηγήθηκαν, σημειώθηκαν απώλειες τόσο στους μαχητές της ελευ-
θερίας, όσο και σε πολλούς αμάχους. Όπως είπε ο Νίκος Καζαντζάκης, «Δεν το 
΄χεις ακουστά πως ένας σπόρος είναι η λευτεριά, μα δεν ποτίζεται αυτός με 
νερό για να πιάσει, παρά με αίμα…». 

 
Εβδομήντα επτά χρόνια πέρασαν από τότε. Τιμώντας αυτήν την επέτειο, 

ο Δήμος Πατρέων διοργανώνει αυτές τις ημέρες ποικίλες εκδηλώσεις μνήμης. Ανά-
μεσα σε αυτές ήταν η διεξαγωγή ομιλίας και η κατάθεση στεφάνων την Κυριακή 3 
Οκτωβρίου, που ακολούθησαν την επίσημη Δοξολογία στο Μητροπολιτικό Ναό 
Ευαγγελίστριας. 

 
Η Ένωση Στρατιωτικών Περιφερειακής Ενότητας Αχαΐας, της Πανελλήνι-

ας Ομοσπονδίας Ενώσεων Στρατιωτικών (Π.ΟΜ.ΕΝ.Σ.), εκπροσωπώντας τους εν 
ενεργεία στρατιωτικούς που αποτελούν τους σημερινούς θεματοφύλακες της ελευ-
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θερίας του ελληνικού λαού και της εδαφικής ακεραιότητας της Πατρίδας μας, απέ-
τισε τον αναλογούντα φόρο τιμής. Πιο συγκεκριμένα, λόγω των μέτρων για τον πε-
ριορισμό της διασποράς του COVID-19, το Διοικητικό Συμβούλιο της Ε.Σ.Π.Ε.ΑΧ. 
εκπροσώπησε ο Γενικός της Γραμματέας κ. Βασίλειος Στροσκίδης ο οποίος, έπειτα 
από πρόσκληση του Δήμου Πατρέων, παρευρέθηκε στις ανωτέρω εκδηλώσεις και 
κατέθεσε στεφάνι στη μνήμη των ηρώων, στην πλατεία Υψηλών Αλωνίων, στον 
τόπο εκτέλεσης Ελλήνων αγωνιστών της Αντίστασης. 

 
Για το Διοικητικό Συμβούλιο 

 
               Ο Πρόεδρος  Ο Γενικός Γραμματέας 

 
 Ελευθέριος Μπουρδανιώτης  Βασίλειος Στροσκίδης 

   6983513979    6983520373   


